

2024年11月24日

君王节 我的国不属于这世界

若望福音 18:33-37

那时候，比拉多对耶稣说：“你是犹太人的君王吗？”

耶稣回答说：“这话是你自己说的，或是别人论及我，而对你说的？”

比拉多答说：“莫非我是犹太人？你的民族和司祭长，把你交给我，你做了什么？”

耶稣回答说：“我的国不属于这世界；如果我的国属于这世界，我的臣民早已反抗了，使我不至于被交给犹太人；但是，我的国不是这世界的。”

于是，比拉多对耶稣说：“那么，你就是君王了？”

耶稣回答说：“你说的是，我是君王。我为此而生，我也为此而来到世界上，为给真理作证；凡属于真理的，必听从我的声音。”

基督徒承认耶稣为君王，一位符合我们心意的君王。愈认识主，就愈因祂之所是而充满喜乐。一位没有暗影的君王，祂给予我们祂的心，我们也向祂献出我们的心。

比拉多不知道如何处理眼下的情况。他知道对耶稣的控告是因为嫉妒，是不正确的(玛：27，18)。此外，他能感受到主发散着某种他无法解释的东西……除此之外，他的妻子梦到了耶稣，她恳求比拉多不要招惹这义人(参玛 27:19)。

然而，一开始试图释放耶稣的比拉多，没能遵循这些明确征兆，因为“人的尊重”、对犹太人的担忧，当然也害怕失去权力。

“人的尊重”及对失去权力的恐惧不允许他倾听真理，也就是耶稣的声音。耶稣的国不属于这世界，而是爱与真理的国，只有努力符合这国的条件的人才能进入并留在那里，那些不以自我为中心的人。

主说“凡属于真理的，必听从我的声音”。我们重视这句圣言，并不意味我们被赋予了去判断他人错误的权力，好像我们既跟随了主，就俨然成了“真理的主人”。相反，这句话告诉我们，不仅要知道并宣认主，还要活于祂内，让整个生命被祂渗透。

基督统治的不同就在于此：耶稣居于心灵，掌管心灵；心灵的转变，让爱与真理之国兴起。

我们知道这国的司祭与众王是那些真诚为圣洁生活奋斗的人。很明显，基督的国不属于这世界，否则它能用武力征服而来。但是，天主的国不靠武力！

主耶稣告诉比拉多祂是为见证真理而生。我们这些藉洗礼重生的人，也必须明白这些话是托付给我们的责任。作为“新生儿”或“圣神内的重生者”，我们肩负着为真理，也就是为天国与天国的君王作见证的使命。

正如耶稣为父作见证，我们也要用生命为天主圣三之爱作见证。人们听不听从并不由我们决定，我们只是真理的合作者，而不是真理的主人。惟愿真理助佑我们，以言语和生命为主作见证，毫不动摇，属于真理的，听到祂的声音，就跟从祂。